Ratsfraktion { B

DIE LINKE.

Ratsfraktion BfB/Die Linke, Flirsthof 4, 24534 Neumiinster

An die Ratsfraktion BfB/Die Linke
Stadtprasidentin . zigs?fzol\i:umﬁnster

Frau Anna-Katharina Schattlger Telefon; 0175/727 99 59
GroBflecken 59 Mail: andreas.qaertner@bfbsh.de

24534 Neumiinster Neumiinster, 13.10.2023

Sehr geehrte Frau Stadtpréasidentin,.

bitte leiten Sie folgende Anfrage zur Beantwortung an die Stadtverwaltung
weiter.

'Mit freundlichen GriiBen

Andreas Gartner und Fraktion

Anfrage zur finanziellen Situation des Schulfonds in Neumiinster

1. Wie viele Anfragen bez. Antrige fir Schulmaterialien, wie Schulranzen
usw. von Blrgerinnen und Blirgern gab es zum Schulfond in Neumiinster?
Bitte flir 2020, 2021, 2022 bis heute auflisten?

2. Konnten alle Anfragen/Antrége beriicksichtigt werden? Wenn nein, wie
viele wurden nicht beriicksichtigt und aus welchem Grund? Bitte auch hier
- die oben genannten Jahrgénge einzelnd aufhsten

3. Sieht die Verwaltung Handlungsbedarf, den Schulfond auf Grund
gestiegener Kosten oder Riickgang von Spendenbereltschaft zu erhéhen?
Wenn ja, in welcher Hohe?
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Anfrage der Ratsfraktion BfB/ Die Linke zui finanziellen Situation des
Schulmitteﬂfonds in Neumiinster, eingegangen am 13.10.2023

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin Schéttiger,

i Folgenden erhalten Sie die Antworten der Stadtverwaltung auf die Fragen der Ratsfraktion
BfB/Die Linke zur finanziellen Situation des Schulmittelfonds in Neumiinster. Die Einrichtung
des Schulmittelfonds wurde 2007 von der Ratsversammlung beschlossen. Aus dem Fonds
werden Familien im Sozialleistungsbezug bei der Anschaffung der Erstausstattung zur Ein-
schulung und am Ubergang in die weiterfithrende Schule unterstiitzt. Die Umsetzung wird seit
.2015 vom Familienbiiro der Diakonie Altholstein gewéhrleistet. Aktuell flieBen jéhrlich 10.000
Euro dus dem stédtischen Haushalt in den Schulmittelfonds. Hinzu kommen in gerlngem, aber
" weitgehend unveréndertem MaBe Spenden

1. Wie viele Anfragen bez Antrége fir Schulmaterialien wie Schulrarnizen usw. von Burgiennnen '
und Blirgern gab es zum Schulfonds in Neumiinster? Bitte fiir 2020, 2021, 2022 bis heute auf—
listent - , ¢

Antwort:

-2020: 186 bewilligte Antrage -
2021; 140 bewilligte Antrége
2022: 245 bewilligte Antrége

Fiir das Jahr 2023 liegt noch keine genaue Ahtragszahl vor. Verwendungsnach-
weise und Jahresberichte werden der Stadt Neumdinster regelhaft erst lm ersten
Quartal des Folgejahres vorgelegt.

2. . Konnten alle AnfragenfAntrige berlicksichtigt werden? Wenn nein, wie viele wurden nicht be-
riicksichtigt und aus welchem Grund? Bitte auch hier die oben genannten Jahrgange einzeln
auflisten! :

Antwort
In'den Jahren 2020, 2021 und 2022 konnten alle berechtlgten Antrége bewnlllgt

werden.

2023 konnte die Nachfrage nach Schulranzen nicht vollsténdig bedient werden, da
die Mittel des Fonds ausgeschopft waren. Die Zahl nicht beriicksichtigter Anfragen



3.

kann nur geschatzt werden, da die Anfragen die Diakonie Altholstein auf unter—_
schiedlichen - teils informellen - Wegen erreichen.

Es wird von rund 20 nicht ausgegebenen Schulranzen fir Erstk[asslennnen und

“Erstkldssler ausgegangen.

Sieht die Venrvaltung ‘Handlungsbedarf, den Schulfonds auf Grund gestiegener Kosten oder
Riickgang von Spendenbereitschaft zu erhdhen? Wenn ja, in welcher Hohe?

~Antwort: '
Angesichts des zuletzt deuthch gewachsenen und mit den blshengen Mltteln nicht
mehr zu deckenden Bedarfs wird die Verwaltung sich sowohl intern als auch mit
verwaltungsexternen Akteuren zu einer mdglichén Aufstockung des Schulmittel-
fonds beraten. Insbesondere wird hier die. Steuerungsgruppe Armutspravention ein-
gebunden. Daraufhin wird die Verwaltung die inhaltliche Einschétzung und finanzi-
elle Bewertung vornehmen und anschlieBend den Gremien der kommunalen Selbst-
verwaltung einen Entscheidungsvorschlag machen. :

Mit freundlichen Grifen

Oberbiirgermeister



